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До покажчика включені публікації з фонду Бібліотеки імені Михайла Андрійовича 

Жовтобрюха Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка, які 
розкривають зміст досліджуваної тематики.  

Покажчик містить п’ять тематичних розділів:  
1. Українська народна вишивка. Українська вишита сорочка. Український рушник (1–239) 
2. Полтавська вишивка (вишивка білим по білому, полтавська сорочка, полтавський рушник) 

(240–294) 
3. Подвижники народного мистецтва. Вишивка в умілих руках майстра (295–366) 
4. Технологія української народної вишивки. Навчання та виховання в школі. (367–538) 
5. Свято вишитого рушника та вишиванки (сценарії свят, літературно-художніх композицій, 

виховні години, народознавчі вечори, ігри та конкурси, позакласні заходи) (539–611) 
 
У передмові до читача укладачі акцентували увагу до історії і традиції української 

вишивки.  

Документи кожного з розділів упорядковані в алфавітній послідовності розташування 
бібліографічних записів за загальною нумерацією (611 джерел українською мовою). Окремою 
структурною частиною видання є допоміжний матеріал, представлений іменним покажчиком. 
Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено згідно з чинними державними стандартами 
України – ДСТУ 8302:2015. 

Видання адресоване широкому загалу користувачів: науковцям, студентам, вчителям, 
учням, методистам, батькам, бібліотечним працівникам. 
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Історія і традиції української вишивки  

Українська народна вишивка має свою давню історію. Цей факт підтверджують 
велика кількість археологічних знахідок, знайдених на території України, записи 
мандрівників, які відвідували багато століть тому ці землі, а також свідчення древніх 
літописців. Колись, ще до нашої ери, тут жили і процвітали скіфи, які, як свідчить 
Геродот, прикрашали свій одяг вишитими орнаментами. При розкопках на Черкащині 
були знайдені бляшки зі срібла, виготовлені в шостому столітті нашої ери. На них 
зображені чоловічі фігури в одязі, який дуже схожа на український і за кроєм, і по 
мотивах вишивки. Ще пізніше, в десятому столітті, арабським мандрівником були 
написані оповідання про русів, в яких він описує їх вишитий одяг. Вироби з тканини 
з вишивкою не могли зберігатися тисячоліттями, тому в музеях є українські вишивки 
тільки останніх століть. На цих старовинних виробах вишиті орнаменти, схожі з 
зображеннями не тільки на артефактах початку нашої ери, а й на виробах найдавнішої 
трипільської культури, що існувала багато тисячоліть тому на території сучасної 
України. 

З давніх часів українські жінки створювали різноманітні візерунки, техніки 
вишивки, способи забарвлення ниток в різні кольори. Ці знання передавалися в родині 
наступним поколінням, утворюючи особливі ознаки вишивки, характерні для даного 
роду, села, місцевості. Тому в багатьох районах України існують свої відмінні риси у 
візерунках, колірних поєднаннях і техніках вишивки.  

За кілька тисячоліть на українській землі з'являлися і зникали різні культури, що 
мали свої символи, які стародавні люди зображали на культових і побутових 
предметах. Ці символи відображалися і у вишивках, якими наші предки прикрашали 
вироби з полотна, в тому числі, звичайно, одяг. Минав час, і справжнє значення 
багатьох древніх символів забувався та втрачався, а знаки за традицією продовжували 
використовувати для створення візерунків. В даний час відомі і застосовуються багато 
старовинних орнаментів, які можна умовно позначити як стародавні геометричні і 
більш пізні рослинні та зооморфні візерунки. 

Абстрактні геометричні візерунки виникли в глибоку давнину, коли ще не було 
живопису в сучасному розумінні, і для того, щоб зобразити бажане, 
використовувалися спеціальні знаки - лінії, зигзаги, хрести, ромби, кола, трикутники 
і багато інших. Стародавні люди знали їх значення, а в наш час можна тільки 
припускати їх зміст на основі гіпотез вчених-дослідників. 

Народні майстрині зберігають геометричні символи предків, передаючи їх у 
своїх вишивках дітям і онукам. З давніх знаків складаються народні мотиви, яким 
даються влучні назви, що відображають їх зовнішній вигляд: «гребінчики», «кучері», 
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«кудрявці», «баранячі роги» і так далі. Деякі з них, такі як «безконечник» або 
«кривулька», зустрічаються ще на предметах трипільської культури. Є мотиви, які 
вважаються перехідними між геометричними й рослинними. Це зірочки і розетки, що 
нагадують сонце з розбіжними в сторони променями, а також «дерево життя» - дуже 
древній знак, який у сучасній вишивці зображується стилізовано у вигляді гілок з 
листям. 

Щоб зобразити у вишивці красу і чарівність природи, українські майстрині 
використовують рослинні мотиви, передають реальні форми і кольори навколишніх 
рослин. З часом склалися традиції зображення найбільш улюблених рослин, таких як 
троянда, мак, калина, виноград, дуб та інші. Їм надаються певні властивості, які 
зробили ці рослини символами різних проявів життя, таких як любов, молодість, сила, 
життєлюбність і багато інших. З них складаються орнаменти, які наділяють власника 
вишитого виробу притаманними цим рослинам позитивними властивостями і дають 
захист від негативних природних сил. 

Зооморфні орнаменти складаються з зображень тварин (кінь, жаба, риба та 
інші), птахів (павич, півень, голуб, сова та інші) і комах (метелик, бджола, павук, 
жуки). Нерідко у вишивках використовуються зображення тих частин тіла тварин, які, 
на думку вишивальниці, важливі для передачі потрібного символу. До таких 
візерунків можна віднести очі вола, вовчі або заячі зуби, баранячі роги, риб'ячу луску. 
Зооморфні орнаменти зображуються довільно, так як це бачиться майстрині, але з 
дотриманням традиційної композиції орнаменту вишивки. 

За довгу історію української вишивки було створено народними майстринями 
близько ста різних технік вишивання, які визначають особливості вишивки, надають 
їй оригінальності та самобутності. У кожному регіоні України воліють 
використовувати свої техніки, притаманні даній місцевості. Вони характеризують 
особливості місцевої вишивки, за якими можна дізнатися, в якій частині України були 
вишиті рушники чи вишиванки. 

У Чернігівській області поширена вишивка, виконана дуже дрібними, що 
нагадують бісер, стібками. У такій техніці вишивають геометричні та рослинні 
орнаменти на сорочках. Колірна гамма світла - білі нитки складають основну частину 
орнаменту, іноді їх доповнюють червоні і зрідка чорні нитки. 

Для Полтавських вишиванок також характерні білі орнаменти, хоча іноді 
можна зустріти сірі або навіть червоні. Вишиваються вони в техніках «хрестик», 
гладь, швами «уперед голкою» і «позаду голки». На старовинних вишиванках в 
основному використовувалася техніка гладь, нею вишивали білі орнаменти, які 
нерідко обводилися кольоровими або чорними смугами. 
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Для Харківської області характерна різноманітність технік вишивки, особливо 
багато спільного з вишивкою центральних областей. Можна виділити як особливу, 
властиву саме Харківщині, багатоколірну вишивку в техніці «хрестик» або 
«півхрестик», яка виконується грубими нитками, щоб створити ефект рельєфності 
орнаменту. 

Вишиті орнаменти Полісся відрізняються простотою і чіткістю композиції. З 
геометричних знаків найчастіше використовуються повторювані багаторазово ромби, 
з яких складаються графічно чіткі смуги. Характерна колірна гамма - червоний 
орнамент на лляному білому або сірому полотні. 

Волинські вишивки мають свої особливості в техніках та побудові орнаменту. З 
вишивками Полісся їх ріднить чіткість і простота геометричних композицій візерунку, 
а також моноколірність червоних орнаментів на натуральному сірому полотні. Така 
вишивка більше характерна для північних районів Волині, у південних же районах 
воліють вишивати рослинні орнаменти. 

Вишивка півдня України відрізняється кольоровими барвистими рослинними 
орнаментами, виконаними «хрестиком» та «напівхрестиком». Крім того, тут часто 
використовуються техніки і колірні поєднання, характерні для центральної України. 

Багата вишивка Київщини складається з різноманітних орнаментів, складених 
з геометричних, рослинних і зооморфних символів. На одному виробі можуть бути 
вишиті ромби, розетки, квіти, грона ягід, птиці. Прекрасні орнаменти вишиваються 
переважно в червоно-чорно-білій гамі. 

Різноманітні шви і барвисті орнаменти характеризують подільську вишивку. 
Основна риса вишиванок цього регіону - використання мережок. Мережками в техніці 
«павучки» приєднуються до сорочці вставки рукавів і клинці. Для прикраси 
використовують кольорову мережку, звану «шабак». Орнаменти вишиванок зазвичай 
вишивають одним кольором - чорним, іноді червоним, але зустрічаються і невеликі 
вкраплення інших кольорів в значно меншій кількості, ніж основний колір. 

Характерною відмінністю тернопільської вишивки є згущені стібки, коли 
елементи вишивки обшиваються нитками іншого кольору для створення особливого 
ефекту кольору і високого рельєфу. Елементи візерунка створюють широкі смуги, що 
покривають весь рукав від плеча до нижнього краю, і розташовані вздовж рукава 
вертикально або з нахилом. 

У Вінницькій області використовується велика кількість оригінальних технік 
вишивки. На вінницьких вишиванках можна побачити хрестик, низь, верхошов, 
настилання, розпис, вирізування, зерновий вивід та інші цікаві техніки ручного 
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вишивання. Крім основних швів орнамент доповнюють допоміжними швами - 
«уперед голкою» і контурними, які служать для обрамлення окремих елементів і 
з'єднання їх в орнаменті. Широко використовуються також мережки - білі та 
кольорові. 

У Карпатах і Прикарпатті свої неповторні особливості вишивки має майже 
кожне село, тому цей регіон багатий різноманітністю оригінальних орнаментів, 
технік, насиченою кольоровою гамою місцевих вишивок. 

У південних районах Львівської області створюються легкі прозорі 
геометричні візерунки вишивок, які виходять завдяки тому, що білий фон тканини не 
заповнюється, залишаючись відкритим. В інших районах цієї області зустрічаються 
не тільки геометричні, але й рослинні орнаменти. 

У Буковинських вишивках часто можна побачити зооморфні мотиви, що 
доповнюють рослинні або геометричні орнаменти. З технік найбільш популярні 
невеликий хрестик, біла гладь, штапівка, кручений шов. Вражає різноманітність 
матеріалів, що застосовуються буковинськими майстринями для створення розкішних 
вишивок, - вовна, шовк, золоті та срібні нитки, бісер, блискітки і різні природні 
матеріали. 

Багате розмаїття орнаментів відрізняє гуцульські вишивки. Вони складаються з 
геометричних і рослинних мотивів, зібраних в барвисті композиції. Велике значення 
надається сполученням яскравих кольорів, серед яких найбільш поширене поєднання 
червоного орнаменту з додаванням зелених і жовтих ниток. Декілька відтінків 
жовтого кольору роблять орнамент більш легким і сонячним. 

Закарпатська вишивка відрізняється частим застосуванням в орнаментах мотиву 
«зигзаг» або «кривуля». Кольори ниток використовуються різноманітні, серед яких 
виділяється як основний один колір, а інші його доповнюють. Часто вишивають 
червоний орнамент, відтінений чорними або кольоровими елементами, або весь 
орнамент може бути вишитий білими нитками. 

Українці прикрашали вишивкою одяг, побутові та культові предмети. 
Величезне значення в українській народній культурі мають рушники. Вони є 
оберегами, талісманами сім'ї, роду, вдома. З давнини прийшли до нас звичаї та обряди, 
супроводжувані рушниками, вишитими спеціальними орнаментами, несучими 
символіку для кожного важливої події. Рушниками прикрашають ікони, на рушнику 
тримають хліб, зустрічаючи гостей, широко використовуються рушники у весільних 
обрядах і при народженні дітей, спеціально вишитими рушниками проводжають 
людину в останню путь. Рушники супроводжують українців протягом усього життя, 
тому до них ставляться з особливою любов'ю і ощадливістю. 

https://etnoxata.com.ua/image/cache/catalog/image/catalog/stat/p4/r/q5.webp
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Мотиви, що використовуються у вишитих орнаментах, відображають навколишнє 
людей природу, улюблені рослини і тварин, з якими щодня зустрічаються у своєму 
побуті, а також міфологічні елементи, створені фантазією і культурою наших предків. 
У давнину створювалися і процвітали різні культи, у яких була своя символіка, що 
дійшла до нас у вигляді особливих знаків, які досі використовуються у вишивках 
українців. 

За багато століть більшість початкових значень древніх символів стерлося з 
народної пам'яті. Сенс орнаментів передавався крізь покоління в усній формі, 
підтримуючи традиційну символіку. Сучасні орнаменти, можливо, виглядають не так 
точно, як стародавні, більш абстрактно, але вони продовжують передавати нам ту 
символіку, яку зберегла традиція. 

Народний український костюм викликає захоплення своєю зручністю, 
колоритом і особливо вишивкою. Звичайний повсякденний одяг та святкові вбрання 
народні майстрині вміли прикрасити так уміло, що багато з них ставали справжніми 
витворами прикладного мистецтва. Кожна річ була унікальна, не повторювалися 
візерунки, вишиті спеціально для людини, яка буде носити цю річ. У результаті цього 
в народній творчості створено безліч видів одягу і величезна різноманітність 
прекрасних орнаментів. 

Сучасні дизайнери одягу з цікавістю вивчають самобутній народний костюм 
українців, переймаючи багатство ідей з його невичерпного різноманіття. Це 
допомагає їм створювати модний одяг, засновану на українських традиціях або хоча 
б що включає українські орнаменти та елементи, що вносять рідної неповторний 
колорит в сучасний костюм. 

Український народ, який має такий прекрасний самобутній одяг, заснований на 
стародавній культурі, не забуває в повсякденному житті про свої традиції. Зараз став 
дуже популярним одяг в українському стилі, він не лише прикрашає і додає 
оригінальності кожній людині, але і свідчить про повагу до своєї культури, історії та 
традицій. 

Джерело інформації: https://etnoxata.com.ua/statti/traditsiji/istorija-i-traditsiji-
ukrajinskoji-vishivki/ 

 
  

https://etnoxata.com.ua/image/cache/catalog/image/catalog/stat/p4/r/q7.webp
https://etnoxata.com.ua/image/cache/catalog/image/catalog/stat/p4/r/q8.webp
https://etnoxata.com.ua/image/cache/catalog/image/catalog/stat/p4/r/q7.webp
https://etnoxata.com.ua/image/cache/catalog/image/catalog/stat/p4/r/q8.webp
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святовідношення в українському вишивальництві). Образотворче мистецтво. 
1999. № 1/2. С. 48–49. 



17 
 

121. Лупій Т.  Обрядовий рушник і міфологічна картина світу: за матеріалами 
обрядового та образотворчого фольклору Волині і Західного Полісся. Народна 
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164. Пранчук Т.  Вишивка Чернігівщини: традиції і сучасність. 
Українознавство. 2012. № 4. С. 122–127. 

165. Придатко І., Соколянська Г.  Глоуарт – сяюча вишивка. Трудове 
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реакція на традиційну подачу ужиткового мистецтва вишивки. Глоуарт 
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історія. 2020. № 7. С. 76–77. 

294. Шкоденко Л.  Полтавський музей рушника. Подорож одного дня. 
Краєзнавство. Географія. Туризм. 2012. № 12. С. 11–12. 
       Про полтавський музей рушника в с. Степне Полтавської обл. 
 



32 
 

Подвижники народного мистецтва.  
Вишивка в умілих руках майстра 

295. Атаманюк Ю.  Художник, який малює ниткою. Пам'ятки України: 
історія та культура. 2020. № 5. С. 32–53. 
       Пожоджук Дмитро Онуфрійович, український майстер художньої 
вишивки та писанкарства, письменник, журналіст. 

296. Бабенко Надія. Килимарство. Вишивка : альбом / упоряд. Є. Шевченко ; 
Обл. упр. культури і туризму Полтав. облдержадмін., Нац. спілкамайстрів 
народного мистецтва України. Київ : Народні джерела, 2006. 72 с. : фото, іл. 

297. Безчасний В.  Вшанували землячку – героїню Віру Роїк. Вечірня 
Полтава. 2013. № 39. С. 3. 
       У Лубнах відкрито меморіальну дошку Вірі Роїк – Герою України, 
заслуженому майстру народної творчості України Вірі Роїк. 

298. Бобрищев К.  Мелодія на полотні. Вечірня Полтава. 2009. № 36. С. 1. 
       Про вишивальницю з Полтавщини, заслуженого майстра народної 
творчості Тамару Іванівну Смородінову (1934) 

299. Вишивка Мирослави Кот / авт.-упоряд. М. П. Кот. Львів : ЗУЦК, 2010. 
176 с. 

300. Вишивки Валентини Галич. Квіти України. 2009. № 6. С. 16–17. 
       Про українську вишивальницю з м. Артемівська Донецької області 
Валентину Миколаївну Галич та її вишивку. 

301. Вітрич Л.  Поліфонія дум на полотні. Зоря Полтавщини. 2012. № 63/65. 
С. 15. 
       У Полтавській Галереї мистецтв – виставка заслуженої майстрині 
народної творчості, Героя України, неперевершеної вишивальниці Віри 
Сергіївни Роїк (1911–2010). 

302. Гаврилова Л.  "Дерево життя" Тамари Смородінової. Край. 2014. верес. 
(№ 9 (125)). С. 17–19. 
       Про вишивальницю з Полтавщини, заслуженого майстра народної 
творчості. 

303. Два кольори Ольги Сидоренко. Дивослово. 2010. № 5. С. 65. 
       Про українську вишивальницю Ольгу Іванівну Сидоренко. 

304. Дубовик О.  Олександра Теліженко: вишиваймо долю червоними і ... 
білими нитками. Українське слово. 2012. № 6. С. 12. 
       Про українську вишивальницю, авторку рушника Національної єдності 
України Олександру Теліженко. 

305. Дубовик О.  Якщо майстриня пише такі книги, то наш народ неможливо 
стерти. Українське слово. 2012. № 36. С. 9. 
       Заслужена художниця України, вишивальниця Олександра Василівна 
Теліженко дослідила основи національної культури українців починаючи з 
палеоліту в книзі "Основи національної культури". 
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306. Дяків С.  Стефанія Шабатура. Нескорений дух творчості. Дзвін. 2009. 
№ 8. С. 145–153. 
       Про українську мисткиню декоративно-ужиткового мистецтва 
Шабатуру Стефанію Михайлівну. 

307. Жаботинський П.  Усе життя красу творила. Освіта України. 2010. № 91. 
С. 8. 
       Про українську вишивальницю Віру Сергіївну Роїк. 

308. Жовнір Н.  Мелодії на полотні. Зоря Полтавщини. 2016. 1 лип. (№ 95/97). 
С. 15. 
       Про майстриню народного мистецтва, вишивальницю, що народилася на 
Полтавщині Віру Роїк. 

309. Жовнір Н.  Орнаменти долі. Вечірня Полтава. 2016. 18 трав. (№ 20). 
С. 14. 
       До 105-річчя Віри Роїк. 

310. Жовнір Н.  Полтавська вишивка в національному вимірі. Зоря 
Полтавщини. 2012. № 28. С. 3. 
       Про виставку робіт полтавської майстрині художньої вишивки Віри 
Петрівни Забори та її сина Сергія. 

311. Захарчук-Чугай Р.  Вишивка у збірках Контстянтина Васильовича 
Мощенка. Становлення і розвиток етнодизайну: український та європейський 
досвід : матеріали І міжнар. наук.-практ. конф. (28-30 жовт. 2010 р., м. Полтава) 
: зб. наук. праць / гол. ред. М. І. Степаненко ; упоряд.: Є. А. Антонович, В. П. 
Титаренко ; Нац. акад. пед. наук України, Ін-т інноваційних технологій і змісту 
освіти МОНМС України, Полтав. нац. пед. ун-т імені В. Г. Короленка, Ін-т 
реклами (м. Київ). Полтава, 2012. Кн. 1. С. 66–72. 

312. Захарчук-Чугай Р.  Талант і праця Мирослави Кот. Народне мистецтво. 
2005. № 3/4. С. 7–9. 

313. Зборовський А.  Іван Рябчук співає і вишиває Кобзаря. Українське слово. 
2013. № 43. С. 10. 
       Про українського вишивальника Івана Івановича Рябчука та виставку 
його творів "Вишитий Кобзар" в Ірпінському історико-краєзнавчому музеї. 

314. Зотова О.  Косів. Образотворче мистецтво. 2002. № 3. С. 60. 
       Про вишивальницю, ткалю, заслуженого майстра народної творчості, 
члена Національної спілки художників України Параску Петрівну Борук. 

315. Івашко О.  Рушники та обереги півдня. Голос України. 2022. 29 жовт. 
(№ 221). С. 10. 
       Персональна виставка "Берегиня життя" заслуженої майстрині 
народної творчості України Валентини Димової (Миколаїв). 

316. Іпатій Н.  Візерунки з інею : інтерв'ю з нар. майстринею Н. Іпатій / 
розмову вів Є. Будько. Міжнародний туризм. 2006. № 4. С. 134–137. 
       Про сорочки з Решетилівки, що на Полтавщині. Вишиванки створила 
Ніна Іпатій та її колеги з фірми "Іній". Традиційна полтавська техніка вишивки 
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"білим по білому". Про вишивку розповідає Ніна Іпатій – член Національної 
спілки майстрів народного мистецтва України, керівник художньої галереї та 
засновник власного художнього промислу. 

317. Кара-Васильєва Т.  Виставка родини Теліженків. Народна творчість та 
етнологія. 2017. № 2. С. 86–89. 

318. Кир'ян Н.  Непроминальна радість. Слово Просвіти. 2013. № 3. С. 15. 
       У Київському Національному музеї Тараса Шевченка відбулася виставка 
ікон із бісеру української вишивальниці Оксани Богданівни Іваночко. 

319. Кравченко Я.  Провидиця Кассандра у творчій долі Стефанії Шабатури. 
Дзвін. 2017. № 4. С. 244–248. 
       Про українську мисткиню, вишивальницю Стефанію Шабатуру. 

320. Латанський С.  ЇЇ пристрасть – вишивка. Народне мистецтво. 2007. 
№ 3/4. С. 62–63. 
       Про українську вишивальницю Денисюк Надію Михайлівну. 

321. Лобарчук О.  Сорочку били як двійника свого власника. Урядовий кур'єр. 
2014. 7 серп. (№ 142). С. 10. 
       Заслужений майстер народної творчості України Мирослава Кот про 
бойківську вишивку. 

322. Мельничук Ю.  У вишивці – ціле життя. Народне мистецтво. 2008. 
№ 1/2. С. 60–63. 
       Про вишивальницю зі Львова Олену Кулинич-Стахурську. 

323. Міщенко Г.  Два світи Людмили Порядкової. Українська культура. 2001. 
№ 2. С. 18–19. 
       Л. Порядкова – майстриня-вишивальниця, родом з Поділля. 

324. Мирослава Кот: краса й талант / упоряд. Є. Шудря. Київ ; Дрогобич : 
Вимір, 2008. 320 с. : портр., фото. 

325. Мистецтво української вишивки - життєдайне джерело творчості, 
присвячена пам'яті Героя України, Заслуженого майстра народної творчості 
України Віри Сергіївни Роїк : програма Всеукр. наук.-практ. конф. (Полтава 25-
26 верес. 2014 р.) / за ред. В. П. Титаренко. Полтава, 2014. 26 с. 100-річчю 
Полтав. нац. пед. ун-ту імені В. Г. Короленка. 

326. Мистецька вітальня Тамари Зеленецької. Дивослово. 2012. № 5. С. 65. 
Про українську вишивальницю Тамару Зеленецьку. 

327. Навроцька З.  Мережаний світ Світлани Волошиної. Народне 
мистецтво. 2001. № 3/4. С. 43. 
       Майстриня вишивки. 

328. Неїжмак В.  Золота голка "кримської полтавки" Віри Роїк. Голос України. 
2021. 30 квіт. (№ 82). С. 16. 
        У краєзнавчому музеї ім. В. Кричевського відбулося урочисте 
спецпогашення немаркованого художнього конверту "Віра Роїк. 1911–2010" 
спеціальним поштовим штемпелем. 
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329. Немеровська Т.  Вишите сокровення. Українська культура. 2008. № 3. 
С. 48–49. 
       Про вишивальницю ікон Агнесу Денисівну Ляшенко. 

330. Омелянчук І.  "Український рушничок" Віри Роїк. Урядовий кур'єр. 2005. 
№ 171. С. 7. 
       Роїк Віра (1911) – заслужений майстер народної творчості України, 
заслужений художник Криму, нагороджена орденом Княгині Ольги та 
міжнародним орденом Миколи Чудотворця. 

331. Онищак А.  Барвами мережана Україна: світ краси Мирослави Кот. 
Український світ. 1994. № 1/2. С. 26–28. 

332. Онищинко В.  Творчість незламної українки. Слово Просвіти. 2017. 5-
11 жовт. (№ 40). С. 13. 
       Про творчість знаної мисткині Стефанії Шабатури а 
альбомі"Стефанія Шабатура: нескорений дух творчості". 

333. Орел Л., Стогнота Л.  У веселковій гамі кольорів. Українська культура. 
2008. № 3. С. 34–35. 
       Про українську вишивку та вишивальниць: Г. Свирид-Ушеренко, 
Т. Приходченко, Л. Полікарпову, Т. Куценко та ін. 

334. Орлова Л.  Мелодії на полотні. Журавлик. 2021. № 4. С. 12. 
       Роїк Віра Сергіївна (1911-2010 ) – вишивальниця, нар. на Полтавщині. 

335. Пісцова М.  "Я можу втілювати надії і печалі". Слово Просвіти. 2021. 
27 трав.-2 черв. (№ 21). С. 7. 
       Вшанування пам'яті Віри Роїк до її 110-річчя. 

336. Подуфалий Р.  Славний шлях вишивальниці Віри Роїк. Народна 
творчість та етнографія. 2001. № 5/6. С. 102–105. 

337. Протасевич А.  Покликана творити добро і красу. Українська культура. 
2002. № 7. С. 18. 
       Про вінницьку вишивальницю Галину Борисівну Очеретну та її вишивки, 
якими милувалиля в Італії, Польщі, Угорщині, Німеччині, Франції, Канаді. 

338. Роїк В.  Пам'ять, яка продовжує життя. Народна творчість та етнологія. 
2017. № 3. С. 113–118. 
       Культурні заходи (конференції, галереї робіт, вечори пам'яті, 
фотовиставки, газетні публікації, презентації книг) , що відбувалися протягом 
2014-2017 років, присвячені творчим здобуткам Віри Сергіївни Роїк. Так, у 
вересні 2014 року в Полтаві в Полтавському національному педагогічному 
університеті імені В. Г. Короленка відбулася Всеукраїнська наукова 
конференція "Українська вишивка у творах Віри Роїк". 

339. Рядки, як візерунки рушникові : вірші, присвячені видатній Майстрині 
української народної вишивки Вірі Сергіївні Роїк / упоряд. В. М. Роїк. 
Сімферополь : Кримське навч.-пед. держ. вид-во, 2006. 56 с. : іл. 95-річчю від 
дня народження Віри Сергіївни Роїк присвячується. Текст укр., рос. 
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340. Савка Л.  Заслужене пошанування відомого народного майстра і 
талановитого вчителя. Трудова підготовка в закладах освіти. 2007. № 2. С. 55–
56. 
       Про "Народного майстра декоративно-ужиткового мистецтва 
України" Мирославу Петрівну Кот. 

341. Савчук М.  Життя, окрилене стремлінням духу. Слово Просвіти. 2021. 
12-18 серп. (№ 32). С. 6. Рец. на кн.: Стефанія Шабатура: життя окрилене 
стремлінням духу. Львів, 2021. 

342. Свиридюк Н.  Два крила квітучого саду. Урядовий кур'єр. 2021. 27 жовт. 
(№ 206). С. 5. 
       У Полтаві презентували вишиті рушники, скатертини, малюнки на склі 
та декоративний розпис художниць матері та дочки Олени Коршунової й 
Анастасії Пилипенко. 

343. Сергієнко В.  "Кожен рушник – то спалах моєї душі..." Зоря Полтавщини. 
2021. 7 трав. (№ 31). С. 3. 
       Із нагоди 110-ї річниці від дня народження вишивальниці зі світовим 
ім'ям, Героя України, заслуженої майстрині народної творчості України Віри 
Роїк у Полтаві та її рідних Лубнах вшанували пам'ять видатної землячки. 

344. Сердюченко І.  По білому маркізету білими нитками. Красиво! Вечірня 
Полтава. 2010. № 16. С. 11. 
       В Літературно-меморіальному музеї імені В. Г. Короленка відкрилася 
виставка робіт полтавської вишивальниці Віри Забори. Організувати виставку 
допомагали студентки ПНПУ Тетяна Кудренко та Ірина Далаки. 

345. Сидоренко О.  Диво-рушник. Дивослово. 2010. № 5. С. 64. 
       Українська вишивальниця Сидоренко Ольга Іванівна про український 
рушник. 

346. Сіренко М.  Рушники Марини Чудної. Народне мистецтво. 2001. № 3/4. 
С. 28–29. 

347. Сотий квітень Віри Роїк. Але вже без неї... Вечірня Полтава. 2011. № 18. 
С. 7. 

348. Степовик Д.  Святий одяг. Українська культура. 2007. №4. С.28–29. 
       Про львівську майстриню вишиваних бісером ікон Оксану Іваночко. 

349. 110-річчя від дня народження видатної вишивальниці Віри Роїк. Слово 
Просвіти. 2021. 27 трав.-2 черв. (№ 21). С. 7. 

350. Сушевський Б.  Поезія на білім полотні. Слово Просвіти. 2012. № 14. 
С. 14. 
       Про українську вишивальницю Наталію Синицю та її вишивки: рушники, 
вишивані обгортки для книг. 

351. Титаренко В.  Подвижниці народного мистецтва : етнодизайн творів. 
Етнодизайн: Європейський вектор розвитку і національний контекст : зб. 
наук. праць за матеріалами II Міжнар. конгресу (м. Полтава, 16-18 жовт. 2013 р) 
: у 2 кн. / упоряд. і відп. ред.: Є. А. Антонович, В. П. Титаренко ; гол. ред. М. І. 
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Степаненко ; НАПН України, Полтав. нац. пед. ун-т імені В. Г. Короленка [та 
ін.]. Полтава, 2015. Кн. 1. С. 123–128. 
       Серед подвижниць українського мистецтва Капніст Віра Василівна, 
Скаржинська Катерина Миколаївна, Олена Пчілка, Великодна Олександра 
Кузьмівна, Роїк Віра Сергіївна, Бабенко Надія Несторівна. 

352. Топчій А.  "... І вишите моє життя на ньому". Українське слово. 2010. 
№ 32. С. 8. 
       Про творчість полтавського майстра декоративно-прикладного 
мистецтва Григорія Петровича Гриня.  

353. Ушанували пам'ять Віри Роїк. Полтавський вісник. 2021. 27 трав. (№ 21). 
С. 8. 

354. Хоменко В.  Вишиваний світ Віри Роїк. Слово Просвіти. 2011. № 18. 
С. 14. 

355. Чегусова З.  Літопис української вишивки від Тетяни Кара-Васильєвої. 
Українське слово. 2012. № 5. С. 10. 
       Про книгу українського мистецтвознавця Тетяни Кара-Васильєвої 
"Історія української вишивки". 

356. Черкасець О.  Коли голка танцює... Майстриня Людмила Демченко 
філігранно вишиває портрети класиків і навіть фото звичайних людей. Україна 
молода. 2021. 23 черв. (№ 62). С. 11. 

357. Черпакова Л.  Висока поезія вишивки і слова. Полтавський вісник. 2012. 
№ 17. С. 7. 
       Про вишивальницю з Полтавщини Віру Сергіївну Роїк (1911-2010). 

358. Чечель Л.  І математика, й окраса життя. Українське слово. 2007. № 4. 
С. 10. 
       Про колекцію старовинних вишивок, бойківських орнаментів та одягу, 
зібраних Мирославою Кот. 

359. Шкраб'юк П.  Стефанія Шабатура: ув'язнені лілії. Слово Просвіти. 2017. 
24-30 серп. (№ 34). С. 10. 

360. Шудря Є.  Оранта нашої світлиці. Розвідки й нариси з народознавства. 
Київ, 2011. 488 с. : іл. 

Біобібліографічні нариси, присвячені самобутнім творцям вишивки 
(Роїк В. С., Зельська І. І., Кульцицька А. Я., Кот М. П. Титаренко В. П. та ін. ) 
й науковцям із царини народознавства (Вовк Ф. К., Сумцов М. Ф., Антонович 
Д. В., Гончар М. І. М. та ін.) 

361. Шудря Є. С.  Подвижниці народного мистецтва : біобібліогр. нариси. 
Вип. ХІV : Зошит 2 / ред. М. Р. Селівачова ; Київ. держ. ін-т декор.-прикладного 
мистец. і дизайну імені М. Бойчука, Музей укр. нар. декор. мистец., Секція 
критики та мистецтвознав. КО НСХУ. Київ : Вісник "АНТ": Нора-Друк, 2005. 
64 с. Імен. покажч.: с. 53-55. 

Розповіді про визначних українських вишивальниць, художників 
текстилю, викладачів, організаторів народного промислу. 
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362. Щекун Л.  Вона вишивала радість і сум життя. В Сімферополі планують 
встановити пам'ятник видатній майстрині Вірі Роїк. Урядовий кур'єр. 2013. 
№ 199. С. 26. 

363. Щекун Л.  Доля вишивальниці. Півроку не дожила до свого 100-річного 
ювілею берегиня української вишивки Віра Роїк. Урядовий кур'єр. 2011. № 79. 
С. 15. 

364. Щекун Л.  "Портретна вишивка не вписується в традиції". Урядовий 
кур'єр. 2011. № 200. С. 6. 
       Про майстра портретної вишивки луцького вишивальника Юрія Савку. 

365. Щербань Н.  На її картинах ожили пташки. Урядовий кур'єр. 2013. № 234. 
С. 21. 
       Про творчість української вишивальниці і художниці Валентини 
Пересади. 

366. Ясиновський В.  На землі піднебесся. Народне мистецтво. 2007. № 3/4. 
С. 76–80. 2008. № 1/2.  С. 92–95. 
       Про Міжнародний мистецький фестиваль світових майстрів, який 
відбувся в Сеулі. Україну дуже вдало представляла Надія Вакуленко, 
заслужений майстер народної творчості, вишивальниця з Решетилівки. 

Трудове навчання в школі.  
Технологія української народної вишивки 

367. Азарова Н. М.  Українська вишивка. Матеріали до презентації творчого 
проекту в 3-му класі. Початкове навчання та виховання. 2016. № 22/24. С. 83–
95. 

368. Андрич В. І.  Вишиване мистецтво: традиції виготовлення мережки. 
Мистецтво та освіта. 2017. № 2. С. 43–46. 

369. Артюх М. І.  Вишивання "хрестиком" літер по дереву. Урок у 7 класі. 
Трудове навчання в школі. 2020. № 21/22. С. 67–71. 

370. Артюх С. В.  Плетіння віночка знань про вишивку та прозорі техніки 
вишивання. Трудове навчання в школі. 2016. № 2. С. 16–19. 
       Розробка уроку з трудового навчання. 

371. Бага Т., Сариченко Т., Мірошніченко О.  Українські мотиви в сучасному 
одязі. Бінарне заняття дизайн-студія "Стиль". Трудове навчання. 2015. лют. 
(№ 2). С. 22–30. 

372. Байбара Т. В.  Український рушник – як українська душа... Трудове 
навчання в школі. 2014. № 20. С. 22–24. 

373. Бартюк В. В.  Складання схеми для виготовлення виробу. Комп'ютерні 
програми для створення схем вишивок. Трудова підготовка в рідній школі. 2018. 
№ 1. С. 28–33. 
       Розробка уроку з трудового навчання. 
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374. Березовська Н. І.  Виховна година: "Розмаїття української вишивки". 
Трудове навчання в школі. 2012. № 10. С. 35–38. 

375. Білявська Л. Г.  Мережка – прозора лічильна техніка вишивання. Трудове 
навчання в школі. 2015. № 10. С. 17–20. 

376. Бондаренко В. М.  Технологія української народної вишивки. Трудове 
навчання в школі. 2012. № 8. С. 31–37. 

377. Бондаренко О. Л.  Українська народна вишивка та літературна творчість. 
Трудове навчання в школі. 2015. № 22. С. 14–20. 
       Розробка уроку з трудового навчання у 6 класі. 

378. Борейко Н. М.  Скарби родинної скрині. Види поясного національного 
одягу. Оздоблення виробів. Трудове навчання в школі. 2013. № 12. С. 12–18. 

379. Вакуленко Н. В.  Інформаційні технології в методиці трудового навчання 
учнів виготовленню вишитих виробів : методичні рекомендації / Полтав. нац. 
пед. ун-т імені В. Г. Короленка. Полтава, 2022. 26 с. Бібліогр.: с. 24-26. 

380. Васильєва Т. Ю.  Килимова вишивка. Трудове навчання в школі. 2019. 
№ 7/8. С. 6–10. 
       Виготовлення вишитого килима на уроках трудового навчання в 10-11 
класі. 

381. Вепрік С., Кальченко Т.  Використання сучасних інформаційних 
технологій як інструмента пізнання. Інформатика та інформаційні технології 
в навчальних закладах. 2007. №5. С.15–19. 
       Практична робота, присвячена українській вишиванці та орнаменту з 
використанням інформаційних технологій. 

382. Вишитий кулон. Трудове навчання в школі. 2018. № 3/4. С. 57–62. 
       Виготовлення кулону на уроці трудового навчання у 6 класі. 

383. Волосюк О.  Рушники-веселинки: (дітям про українські символи ). 
Дошкільне виховання. 1991. № 7. С. 26–27. 

384. Волянська Л.  Вишивання шовковими стрічками. Творчий проект. 
Трудове навчання. 2008. № 10. С. 18–28. 

385. Гаврильченко Т. В.  Рушник, симетрія. "На щастя, на долю"... 
("Мистецтво", 4-й клас). Мистецтво в школі. 2014. № 9. С. 21–22. 
       Розробка уроку образотворчого мистецтва. 

386. Гаврилюк Л. С.  Вишиті обереги. Захист завжди з вами. Трудове навчання 
в школі. 2019. № 17/18. С. 56–61. 

387. Галамбош Г. В.  Майстер-клас із виконання вишивки "Хардангер". 
Трудова підготовка в сучасній школі. 2013. № 3. С. 22–25. 

388. Галамбош Г.  Упровадження в освітній процес декоративно-прикладної 
творчості як фактор формування особистості. Дидаскал. 2013. № 13. С. 186–189. 
       Естетичне виховання учнів засобами декоративно-прикладного 
мистецтва Полтавщини (вишивка, гончарство). 

389. Гамалій І.  Вишита серветка. Обслуговуючі види праці. Трудове 
навчання. 2019. № 6. С. 28–34. 
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390. Гаращенко Т. Г.  Вишивка стрічками. Матеріали для практичної частини 
уроку. Трудове навчання в школі. 2009. № 6. С. 24–28. 

391. Гаращенко Т. Г.  Регіональні особливості оздоблення виробів вишивкою. 
Трудове навчання в школі. 2017. № 7. С. 13–20. 
       Розробка уроку з трудового навчання. 

392. Гасич С.  Українські рушники (метод проектів у 5-му класі). Мистецтво 
та освіта. 2006. № 4. С. 20–24. 
       Застосування методу проектів у процесі навчання образотворчого 
мистецтва. Проект "Українські рушники". 

393. Гетьман С.  Виготовлення ялинкової прикраси із застосуванням шва 
"Мережка – схрещений прутик". Трудове навчання в школі. 2017. № 23/24. 
С. 23–30. 

394. Гетьман С.  Творчий проект "Вишита серветка". Трудове навчання в 
школі. 2016. № 23/24. С. 76–84. 

395. Гетьман С.  Художня вишивка. Навчальна програма з позашкільної 
освіти художньо-естетичного напряму (2 роки навчання). Позашкілля. 2017. 
верес. (№ 9). С. 25–33. 

396. Глеваська Н.  Чарівна вишиванка. Інтегроване заняття для дітей старшої 
групи. Дитячий садок. 2014. серп. (№ 16). С. 47–49. 

397. Глушко А., Марченко О.  Серветка "Троянда". Трудове навчання. 2013. 
№ 11. С. 16–21. 
       Творчий проект з теми "Вишивка в школі". 

398. Гнилицька О. М.  А над світом українська вишивка цвіте. Класному 
керівнику. Усе для роботи. 2014. № 11. С. 8–15. 

399. Голенська А.  Українські обереги. Рушник. Година спілкування. 
Вихователю ГПД. Усе для роботи. 2018. № 1. С. 27–28. 

400. Голованчук О.  Рушники України. Інтегрований урок літературного 
читання й образотворчого мистецтва у 2-му класі. Початкова освіта. 2017. 
листоп. (№ 21). С. 36–38. 

401. Гумінська З.  Крамниця українського національного одягу. Ігрове 
заняття з пізнавального та художньо-естетичного розвитку. Дошкільний 
навчальний заклад. 2017. № 11. С. 11–14. 

402. Гуренко Н.  Технологія виготовлення вишитих виробів. Трудове 
навчання. 2016. серп. (№ 8). С. 17–28. 
       Розробка уроку з трудового навчання для 6 класу. 

403. Данилейченко Л.  Українські рушники – скарби народні на віки. 
Дошкільне виховання. 2006. № 10. С. 29–31. 

404. Даньшова Н.  Наші українські рушники. Розвага для дітей старшої групи. 
Дитячий садок. 2015. черв. (№ 12). С. 30–33. 
       Про традиційне житло та побут українців у минулому. 

405. Даценко Е. А.  Символи в українській народній вишивці. Трудове 
навчання в школі. 2012. № 20. С. 21–23. 
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406. Дацюк Г.  Рушник, що вміє промовляти. Розкажіть онуку. 1996. № 7. 
С. 22–23. 

407. Демчук Л. О.  Іконовишивка. Позакласний час плюс. 2008. № 11. С. 44–
47. 
       Вишивання ікон на уроках праці та на заняттях в гуртках і студіях. 

408. Дем'яненко С. М.  Українська народна вишивка. Трудове навчання в 
школі. 2017. № 21. С. 35–41. 
       Навчальна програма гуртка з трудового навчання. 

409. Дідовець Т. М.  Український декоративний рушник. Створення ескізу 
роботи. Трудове навчання в школі. 2019. № 3. С. 43–47. 
       Розробка заняття гуртка з трудового навчання. 

410. Добриця І.  Конспект відкритого уроку (захист проекту) з вишивки у 5 
класі. Трудова підготовка в закладах освіти. 2006. № 5. С. 12–13. 

411. Дорофеєва Г. В.  Рушник вишиваний – України душа. Все для вчителя. 
2011. № 25/27. С. 38–42. 
       Розробка уроку з образотворчого мистецтва. 

412. Дуб О. В.  Рушник – творіння талановитих рук українок. Трудове 
навчання в школі. 2017. № 9. С. 35–39. 
       Тиждень трудового навчання. 

413. Дубок О.  І на тім рушничкові... Технологія вишивання весільних 
рушників. Варіативний модуль. 10-11-ті класи. Трудове навчання. 2017. лют. 
(№ 2). С. 57–64. 

414. Євстігнєєва О. І.  Магічні трикутники на карті України. Міжпредметний 
навчальний проект. 7 клас. Математика в школах України. 2019. № 25/27. 
С. 91–102. 
       Цей міжпредметний проект можна використовувати на уроках 
математики, на факультативах, при проведенні позакласної роботи, 
математичних вікторин, для розширення знань учнів в галузі мистецтва 
вишивки й писанкарства, літератури, автосправи, історії та ін. 

415. Завальна С.  Створення візерунка для вишивання. Трудове навчання. 
2018. № 11. С. 26–31. 
       План-конспект уроку з трудового навчання в 9-му класі. 

416. Звєнова Я.  Барвисті візерунки. Урок трудового навчання, 5-й клас. 
Трудове навчання. 2020. № 7/8. С. 35–44. 

417. Зозуля А. М.  Особливості ознайомлення дітей дошкільного віку з 
українським національним одягом різних етнічних груп України. Дошкільна 
освіта у сучасному соціокультурному просторі : зб. наук. пр. / за заг. ред. О. А. 
Гнізділової, відп. ред. Н. В. Ковалевська ; Полтав. нац. пед. ун-т імені 
В. Г. Короленка. Полтава, 2017. Вип. 1. С. 98–100. URL: 
http://dspace.pnpu.edu.ua/bitstream/123456789/9664/1/15.pdf. 
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418. Ігнатенко Г. В., Ромащенко Т. С.  Урок-подорож на тему "Регіональні 
особливості української народної вишивки". Трудова підготовка в сучасній 
школі. 2013. № 2. С. 29–37. 

419. Інформаційні технології навчання виготовленню вишитих виробів у 
трудовому навчанні : навч. програма змістового модуля підготовки здобувачів 
освітнього ступеня "бакалавр" за спец. 014.10 Середня освіта (Трудове навчання 
та технології) / розробник Н. І. Вакуленко ; Полтав. нац. пед. ун-т імені В. Г. 
Короленка. Полтава, 2020. 10 с. 

420. Калайда С. М.  Орнамент та види орнаментів. Рапорт. Композиція у 
вишивці. Трудове навчання в школі. 2013. № 18. С. 9–15. 
       Урок для 6 класу. 

421. Калюжна Н., Титаренко В.  Українська народна вишивка у сучасній 
школі. Наукові розвідки студентів і магістрантів у структурі сучасної освіти : 
матеріали студент. наук.-практ. конф., 15 квіт. 2004 р. / Полт. держ. пед. ун-т 
імені В. Г. Короленка, Пед.-індустріальний ф-т. Полтава, 2004. [Вип. 2]. С. 27–
29. 

422. Калязін Ю. В., Титаренко В. П.  Українська вишивка в сільській школі. 
Проблеми сільських навчально-виховних закладів : тези Всеукр. наук.-практ. 
конф., (Полтава, 18-21 квіт. 1994 р.) / Полт. держ. пед. ін-т ім. В. Г. Короленка. 
Полтава, 1994. С. 66.–67. 

423. Калязін Ю. В., Титаренко В. П.  Українська народна вишивка при 
вивченні декоративно-прикладної творчості. Відродження і розвиток народних 
традицій у змісті підготовки вчителів трудового навчання : матеріали Всеукр. 
наук.-практ. конф. / Полтавський держ. пед. ін-т ім. В. Г. Короленка, ПОІПОПП. 
Полтава, 1999. С. 22–30. 

424. Картава Н.  Рушник у побуті та обрядах українського народу. Початкова 
освіта. Уроки. 2015. трав. (№ 5). С. 36–40. 
       Виховна години для 3 класу. 

425. Квартюк М. М.  Складання візерунка та вишивання рушника. Конспект 
уроку в 10 класі. Трудове навчання в школі. 2009. № 10. С. 26–27. 

426. Квасова Н., Вакула А.  Фартух – виріб для кухні. Оздоблення рюшами та 
вишивкою. Трудове навчання. 2018. квіт. (№ 4). С. 23–37. 
       Творчий проект з трудового навчання у 9 класі. 

427. Кириченко Л.  Обрядові рушники Слобожанщини. Трудове навчання. 
2012. № 10. С. 23–28. 
       Захист творчих проектів. 9 клас. 

428. Ковбаска Н.  У вишиванках вправно ми веселкою сплетемо кольори. 
Учитель початкової школи. 2017. № 6. С. 40–43. 
       Уроки інтегрованого курсу "Мистецтво" у 2-му класі. 

429. Козубай Л.  Кейс-метод у навчанні. Урок-кейс "Вишивана Україна". 
Трудове навчання. 2017. трав. (№ 5). С. 5–16. 
       Розробка уроку з трудового навчання. 
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430. Козубай Л.  Технологія виготовлення вишитих виробів. Розробка уроків, 
6-й клас. Трудове навчання. 2014. серп. (№ 8). Вкладка. 

431. Колосунова Т.  Технологія виконання простої гладі. Проектування, 
виготовлення й оздоблення виробів вишивкою. Трудове навчання. 2018. лют. 
(№ 2). С. 12–20. 

432. Комендант Т.  Українські рушники. Дошкільне виховання. 1992. № 11. 
С. 12–13. 

433. Коновець С.  Український рушник – символ праці і краси. Початкова 
школа. 1997. № 1. С. 61–64. 

434. Кононенко І. І.  Український рушник – це пісня, вишита на полотні. Все 
для вчителя. 2010. № 25. С. 51–54. 

435. Коньоші Т.  Одяг із бабусиної скриньки. Дитячий садок. 2015. листоп. 
(№ 22). С. 15–17. 
       Заняття для дітей старшого дошкільного віку. 

436. Копєлова Л. К.  Практична робота. Вишивки серветки. Техніка безпеки. 
6 клас. Трудове навчання в школі. 2016. № 1. С. 11–14. 

437. Коржова В. В., Бутова Т. В.  Украинская вышивка. Все для вчителя. 2000. 
№ 25. С. 11–15. 
       Види швів української вишивки. 

438. Корзун В. М.  Український рушник – символ мого роду. Дошкільний 
навчальний заклад. 2016. № 6. С. 10–12. 
       Інтегроване заняття у старшій групі дошкільників. 

439. Корінь Т. Л.  Малювання людей в українському національному костюмі 
(заняття гуртка). Мистецтво в школі. 2019. № 4. С. 14–17. 

440. Коробчук О.  Вишита картина. Трудове навчання. 2010. № 11. С. 53–60. 
441. Корольова В. П.  "Рушнички ви мої, рушнички..." Українська мова і 

література в школі. 1991. № 11. С. 35–38. 
       До уроків краєзнавства. 

442. Корольова В. П.  Рушнички ви мої рушнички... Початкова школа. 1994. 
№ 12. С. 50–53. 

443. Кость М. М.  Інструкційні картки. Вишивання хрестиком [на уроках 
трудового навчання]. Трудове навчання в школі. 2019. № 3. С. 2–8. 

444. Красюк М. І.  Український народний одяг. Консультуємо батьків. 
Бібліотечка вихователя дитячого садка. 2013. № 9/10. С. 92–96. 

445. Кудирко О.  План уроку на тему: "Рушники ви мої, рушники". Трудова 
підготовка в закладах освіти. 2007. №1. С.35–39. 

446. Кузан Н.  Зміст викладання української народної вишивки на уроках 
трудового навчання. Трудова підготовка в закладах освіти. 2011. № 5. С. 13–16. 

447. Кузан Н. І., Риндич Д. М.  Мультимедійні технології при вивченні 
варіативного модулю "Технологія української народної вишивки". Трудова 
підготовка в рідній школі. 2016. № 2. С. 22–26. 
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448. Кузьменко О. М.  Вишиваємо махрові чорнобривці. Трудова підготовка 
в сучасній школі. 2012. № 7/8. С. 15–18. 

449. Кукса О.  Квіти в техніці "об'ємна вишивка". Трудове навчання. 2014. 
груд. (№ 12). С. 34–42. 

450. Кулик Н.  Технологія вишивання шовковими стрічками. Цикл уроків. 
Трудове навчання. 2014. № 11. С. 20–33; 2015. № 2. С. 42–52, № 3 С. 60–71. 

451. Кулик Н., Вдовенко Г.  Технологія вишивання шовковими стрічками. 
Цикл уроків. Трудове навчання. 2015. квіт. (№ 4). С. 27–33. 
       Розробка уроку з праці для 7-9 класів. 

452. Кулик Н., Вдовенко Г.  Торбинка, оздоблена вишивкою стрічками. 
Трудове навчання. 2015. трав. (№ 5). С. 41–51. 
       Творчий проект з трудового навчання. 

453. Кульчинська Н.  Вишита хустка – справжнє диво. Трудове навчання. 
2014. верес. (№ 9). С. 40–48. 

454. Кучер М. А.  Вишивка шовковими стрічками квітів маку. Трудове 
навчання в школі. 2015. № 5/6. С. 62–68. 
       Урок з обслуговуючої праці в 10 класі. 

455. Кучерявенко В. М.  Українська народна вишивка. Урок-подорож. 5 клас. 
Трудове навчання в школі. 2011. № 12. С. 10–13. 

456. Лебедєва Н. Г.  Рушник – символ любові й родини. Вивчаємо українську 
мову та літературу. 2012. № 8. С. 10–13. 
       Розробка уроку з української літератури. 

457. Левицька Г.  Українська вишивка. Позашкілля. 2009. № 12. С. 13–16. 
       Перше знайомство. 

458. Лисенко Н.  Хай стелиться вам доля рушниками... Узагальнюючий урок 
з теми "Графічний редактор". 10 клас. Інформатика. 2009. № 19. С. 18–23. 
       Навички роботи у графічному редакторові Paint. Удосконалення техніки 
створення малюнків за допомогою інструментів малювання. Ознайомлення 
учнів із різновидами рушників. 

459. Лисобей В.  І на тім рушничкові. Дитячий садок. 2015. лип. (№ 14). С. 7–
9. 
       Заняття з народознавства у середній групі ДНЗ. 

460. Литвинець Е.  Хрестикові шви. Умілі руки. Позакласний час. 2006. 
№ 17/18. С. 123–125. 

461. Литус Т.  Вишивка – невмирущий оберег: урок образотворчого 
мистецтва у 7-му класі (за новою програмою «Мистецтво. Образотворче 
мистецтво», авт. Л. Масол та ін.). Шкільний світ. 2017. лют. (№ 4). Вкладка 
С. 6–8. 

462. Лісок С. А.  Традиційна вишивка Луганщини. Трудове навчання в школі. 
2011. № 9. С. 41–43. 
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463. Літинська Л.  Рушник, що вміє промовляти. Трудове навчання. 2019. № 1. 
С. 4–9. 
       Об'єкт проектної діяльності на уроках трудового навчання для 9 класу. 

464. Літинська Л.  Українська народна вишивка. Національні особливості 
традиційного одягу українців. Трудове навчання. 2018. квіт. (№ 4). С. 38–46. 
       Розробка уроку з трудового навчання. 

465. Ліщинська-Кравець Г.  Дивосвіт з тонкого полотна. Трудова підготовка 
в закладах освіти. 2007. № 2. С. 20–22. 
       Навчання учнів технології крою, орнаментування, пошиття української 
жіночої сорочки. 

466. Ліщинська-Кравець Г. Л., Мельник Г. М.  Використання програми 
"Pattern Maker" у процесі вивчення народної вишивки. Трудова підготовка в 
рідній школі. 2015. № 6. С. 13–20. 
       Програма створення схем на комп'ютері для вишивання хрестиком. 

467. Локотош Н.  Технологія вишивання стрічками. Трудове навчання. 2016. 
лют. (№ 2). Вкладка. 
       Матеріал для уроків праці, гурткової роботи. 

468. Магія вишивки. Дитячий садок. 2002. № 17. С. 6. 
469. Малюга В. В.  Українці ми маленькі. Заняття з дітьми молодшого 

дошкільного віку. Дошкільний навчальний заклад. 2016. № 1. С. 2–4. 
       Заняття про український національний одяг. 

470. Марченко Л., Канівець О.  Україна вишивана. Проект. Позашкілля. 2009. 
№ 9. С. 16–20. 
       Вишивка – перлина українського народного мистецтва. Вишиванка – 
духовний символ українського народу. 

471. Мастепян Т. Ф.  Відродження декоративно-ужиткового мистецтва. 
Трудове навчання в школі. 2011. № 9. С. 19–22. 
       Використання різних видів декоративно-ужиткового мистецтва на 
уроках праці. 

472. Матюшова Ю., Срібна Ю.  Теоретичні основи використання української 
народної вишивки в позашкільній діяльності учнів. Трудова підготовка в рідній 
школі. 2022. № 3/4. С. 30–33. 

473. Махорук М.  Рушник у народних обрядах, звичаях, традиціях. Відкрите 
заняття. Позашкілля. 2009. № 9. С. 47–50. 
       Види рушників. Вірші про рушник. 

474. Мачача Т.  Програма курсу за вибором "Мистецтво вишивки". Трудова 
підготовка в закладах освіти. 2010. № 10. С. 20–28. 

475. Микитів Н. М.  Вишивка тасьмою. Трудова підготовка в рідній школі. 
2015. № 1. С. 21. 

476. Мироненко В. В.  Зустрічають по одягу, а проводжають по розуму. 
Виховна робота в школі. 2014. № 9. С. 44–49. 
       Усний журнал, 10-11 кл. 
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477. Мороз О.  Виготовлення та оздоблення виробів вишивкою. Презентація 
виробів. 6-й клас. Трудове навчання. 2017. квіт. (№ 4). С. 40–46. 

478. Мякішева Н.  Декоративні рушникові шви. Урок у 5 класі. Трудове 
навчання. 2008. № 5. С. 45–47. 

479. Наша символіка. Шкільний світ. 2009. № 4. Вставка. 
       Українська національна символіка. Державні символи: герб, прапор, гімн. 
Національні обереги: вінок, рушник. 

480. Олійник Н. Ф.  Історія вишивки шовковими стрічками. Трудове навчання 
в школі. 2015. № 10. С. 21–25. 
       Матеріали до уроків праці. 

481. Охрімчук І.  Варіативний модуль "Технологія вишивання стрічками". 10-
11 класи. Трудове навчання в школі. 2014. № 13/14. С. 62–83. 

482. Ошека В. В.  Український національний одяг – краплина душі народу. 
Вихователю ГПД. Усе для роботи. 2013. № 5. С. 6–8. 
       Клубна година. 

483. Ошовська Л.  Особливості кольорової гами в оздобленні виробів 
українською народною вишивкою. Кольори в українській народній вишивці. 
Трудове навчання в школі. 2017. № 8. С. 29–33. 

484. Палієнко Н. М.  Вишивка у стилі "Хардангер". Трудове навчання в школі. 
2015. № 22. С. 42–43. 
       Матеріали до уроку трудового навчання. 

485. Пелагейченко М. Л.  Інформаційні проекти під час вивчення вишивки в 6 
класі. Трудове навчання в школі. 2013. № 21. С. 4–8. 

486. Пенський А.  Скринька. Оздоблення геометричним різбленням і 
декорування вишитою вставкою. Трудове навчання. 2017. груд. (№ 12). С. 54–
59. 

487. Пенський А., Молчанова А.  Гольник. Виготовлення комбінованого 
виробу. Трудове навчання. 2017. трав. (№ 5). С. 53–62. 
       На уроці трудового навчання пропонується виготовити гольник, 
оздоблений геометричним різьбленням і декорованою вишитою вставкою. 

488. Половець Д.  Вишивка та її роль у житті людини. Урок образотворчого 
мистецтва в 7-му класі. Шкільний світ. 2018. квіт. (№ 8). С. 1–5 (Вкладка). 

489. Пономар О. О.  Технологія виготовлення вишитого виробу. Трудове 
навчання в школі. 2012. № 8. С. 45–47. 

490. Псатій А.  Білим по білому. Майстер-клас із вишивання. Трудове 
навчання. 2020. № 7/8. С. 46–53. 

491. Пушкіна Є.  Жіноча фігура в українському вбранні. Заняття гуртка 
декоративно-ужиткового напряму. Позашкілля. 2018. квіт. (№ 4). С. 47–58. 

492. Пшебицька О. М.  Використання шкільного музею від час вивчення 
української народної вишивки. Трудове навчання в школі. 2019. № 23/24. С. 24–
26. 
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493. Радкевич В. О., Пащенко Г. М.  Технологія вишивки : підручник для 
учнів проф. навч.-вих. закладів, пед. училищ, коледжів та позашк. установ / ред. 
Н. Г. Ничкало. Київ : Вища шк., 1997. 303 с. : іл. Тлумач. слов.: с. 298-299.- 
Предм. покаж.: с. 300-301. 

494. Романова В.  Уроки вышивки крестом (основные методы). Поем, 
танцуем и рисуем. 2009. № 12. С. 34–42. 

495. Рубець І. Я.  І рушник вишиваний на щастя, на долю дала... Трудове 
навчання в школі. 2012. № 24. С. 28–31. 

496. Ручна художня вишивка. Позашкілля. 2022. № 5. С. 55–61. 
       Навчальна програма дпя позашкільного навчального закладу. 

497. Рушник у житті людини. Благослови, Мати : Уроки українського 
народознавства (5-8 класи): кн. для вчителя / упоряд. Л. Іваннікова. Київ, 1995. 
С. 101–105. (Б-ка "Педагогічний досвід"). 

498. Сабол Д.  Українська народна вишивка як культурологічний та 
психологічний феномен. Трудове навчання. 2013. № 11. С. 26–30. 

499. Сабол Д.  Український вишитий рушник як сімейна світлина. Трудове 
навчання. 2012. № 10. С. 29–34. 

500. Сабол Д. М.  "Вишиваємо пісню...". Проектно-технологічна діяльність у 
вишиванні / упоряд.: Л. Рак, Н. Боринець ; передм. Д. Сабол. Київ : Шк. світ : 
Перше вересня, 2015. 96 с. : іл., схем. (Бібліотека "Шкільного світу"). 

501. Савка Л.  Формування національної самосвідомості у студентів на 
заняттях з української народної вишивки. Трудова підготовка в закладах 
освіти. 2006. № 5. С. 42–49. 

502. Савуляк Г. Я.  Геомеричні орнаменти в українській народній вишивці. 
Початкове навчання та виховання. 2014. № 28/29. С. 36–38. 
       Урок-калейдоскоп з трудового навчання у 3-му класі з елементами 
проектної діяльності. 

503. Саєнко Т. В.  Вивчення традиційної вишивки Полтавщини в гуртковій 
роботі. Трудова підготовка в рідній школі. 2014. № 5. С. 28–35. 

504. Самойлова О.  Ручні шви. Трудове навчання. 2009. № 1. С. 31–35. 
       Урок-гра з вишивки. 5 клас. 

505. Севостьянова В. П.  Українська народна вишивка як культурологічний та 
психологіний феномен. Трудове навчання в школі. 2019. № 7/8. С. 30–38. 
       Матеріали до уроку трудового навчання. 

506. Сіренко О. О.  Монограма – літери, що говорять про тебе. Оздоблення 
деталей органайзера для рукоділля вишивкою. Трудове навчання в школі. 2018. 
№ 18. С. 11–19. 
       Урок трудового навчання. 

507. Сокура О.  Виховна цінність української народної вишивки різних 
етнічних груп у освітньому просторі закладів дошкільної освіти. Формування 
сучасного освітнього середовища: теорія і практика : зб. наук. праць / Полтав. 
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нац. пед. ун-т імені В. Г. Короленка [та ін.]. Полтава, 2019. С. 58–60. 
(Психолого-педагогічний факультет). 

508. Соловйова Л.  Вишивка стрічками. 9 клас. Трудове навчання. 2010. № 5. 
С. 28–31. 

509. Степаненко В.  Рушником українцеві стелиться доля: Конспект уроку 
розвитку комунікативних умінь у 8 класі. Українська мова й література в 
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512. Творчі серця. Шкільний світ. 2009. № 13. С. 7–16, 19–22. 
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вишивання. Трудове навчання в школі. 2018. № 17. С. 27–32. 
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Трудове навчання. 2012. № 12. С. 24–28. 
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545. Гребенюк Г. М.  Рушник, що вміє промовляти. Позакласний час. 2002. 
№ 18. С. 55–56. 
       Методична розробка вечора етнографії. 
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Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та 
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559. Крутій І.  Українська вишиванка у народних звичаях і традиціях. 
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лип. (№ 7). С. 55–56. 

578. Новописьменна Ю. А., Титаренко В. П.  А над світом українська вишивка 
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